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Φιλική  Εταιρεία 

Η Φιλική Εταιρία  ήταν μια μυστική οργάνωση που ιδρύθηκε το 1814 

στην Οδησσό, από τον Εμμανουήλ Ξάνθο, το Νικόλαο 

Σκουφά, Αθανάσιο Τσακάλωφ.  Σκοπός της  ήταν η γενική 

επανάσταση των Ελλήνων . Η ηγετική της ομάδα ονομαζόταν «η 

Αόρατος Αρχή» Οι Φιλικοί αφού μυούνταν στην Εταιρεία έδιναν 

όρκο πίστης και επικοινωνούσαν με κώδικες, ψευδώνυμα και 

συνθηματικές λέξεις. Μετά το 1818 ο αριθμός των Φιλικών 

αυξάνεται,   διασκορπίζονται  σε όλη την Ελλάδα αλλά και περιοχές 

των Βαλκανίων και της Ευρώπης  και αρχίζουν να μυούν τους Έλληνες στους σκοπούς της 

Εταιρείας. Ανάμεσα σ' αυτούς  βρίσκονται πεφωτισμένοι λόγιοι και επιστήμονες της 

εποχής, αλλά και προεστοί και άλλοι  εξέχοντες άνδρες. Τον Απρίλιο 

του 1820 ανέλαβε την αρχηγία της Φιλικής Εταιρείας ο Αλέξανδρος 

Υψηλάντης. Στην αρχή του 1821 τα μέλη της είναι δεκάδες χιλιάδες. Οι 

συνθήκες έδειχναν πλέον αρκετά ώριμες για να εκδηλωθεί η εξέγερση 

και εκπονήθηκε ένα μεγαλόπνοο σχέδιο με πολλαπλά χτυπήματα κατά 

των Τούρκων εντός και εκτός της Ελλάδας. Τελικά οι Φιλικοί φτάνουν 

στην αρχή του 1821  στην Πελοπόννησο, την Στερεά Ελλάδα και τα 

νησιά του Ιονίου και αποφασίζουν η Επανάσταση να ξεκινήσει στην 

Ελλάδα. 

Φ _ _ _ _ _ _                       Έτσι ονομάζονταν τα μέλη της φιλικής εταιρίας 

Ι _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _       Η  μύηση είχε την μορφή …  

Λ _ _ _ _ _ _ _                     Το όνομα του Ξάνθου (αντίστροφα) 

Ι _ _ _ _                               Από εκεί ξεκίνησε η επανάσταση στη Μολδοβλαχία 

Κ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _        Υπουργός εξωτερικών της Ρωσίας  

Η _ _ _ _ _ _                       Χώρος δράσης του Αλή Πασά 

 

Ε _ _ _ _ _ _ _ _                 « . . . ή Θάνατος » 

Τ _ _ _ _ _ _ _                    Ένας από τους ιδρυτές της Φιλικής Εταιρείας 

Α _ _ _ _ _                           « . . . Αρχή » η μυστική ηγεσία 

Ι _ _ _                                  Τον  . . . Λόχο τον αποτελούσαν φοιτητές 

Ρ _ _ _ _                              Ένα από τα πρώτα μέλη της ήταν ο   . . . Φεραίος           

Ε _ _ _ _ _                           Οι Ιερολοχίτες έπεσαν  . . .  

Ι _ _ _ _ _ _ _ _ _               Εκεί δόθηκε αποφασιστική μάχη ( αντίστροφα) 

Α _ _ _ _ _ _ _ _ _             . . . Υψηλάντης ανέλαβε την αρχηγία της Εταιρείας 
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